



**РЫЦАРЬ ПЛАНЕТЫ ЗЕМЛЯ
ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО С ЖИЗНЬЮ И ТВОРЧЕСТВОМ АНТУАНА ДЕ
СЕНТ-ЭКЗЮПЕРИ.**

Из опыта работы детской библиотеки № 6 г. Минска

Сегодня мы с вами отправимся в одно очень увлекательное путешествие. Наверное, каждый из нас мечтал погулять по Луне, увидеть нашу планету из космоса, или побывать на Марсе и ответить наконец-то на вопрос «Есть ли там жизнь?». А еще лучше открыть новую звезду и назвать ее своим именем. Представим с вами, что мы настоящие астрономы. Но чтобы представить себя астрономом, нужно разобраться, кто же они такие!

*Астрономы,
Астрономы,
Как космические гномы,
Тихо ночи напролет Звезды ставят на учет,
Чтоб поймать далекий свет,
Звук, донныне незнакомый.
У кого терпенья нет,
Не ходите в астрономы!*

Астрономы—люди, занимающиеся изучением звёзд. У них есть специальные приборы, с помощью которых они могут увидеть звёзды, расположенные от нас на расстоянии миллионов световых лет. Мы с вами как настоящие астрономы окунемся в этот удивительный звёздный мир.

*А давайте-ка сейчас С вами полетим на Марс.
Все готово ? Ключ на старт!
Отправляемся в полет,
Нам пора начать отсчет.
(Дети считают): 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1...пуск!*

Слайд «Солнечная система»

Куда это мы попали? Это Солнечная система. Она называется так, потому что все планеты в этой системе вращаются вокруг Солнца. Одни планеты большие, другие маленькие, но Солнце больше всех планет вместе взятых.

Сосчитаем, сколько планет вращается вокруг Солнца. (*Счет*). В Солнечной системе девять

планет вращаются вокруг огромного горячего Солнца. Каждая планета вращается по собственному пути-дорожке — орбите.

*Светом Солнца обогреты,
Тесно связанные с ним,
Мирно кружатся планеты
По орбитам по своим.*

Те планеты, которые расположены близко к Солнцу, очень горячи, а чем дальше от Солнца планета, тем она холоднее. Так что на одних планетах невозможно жить из-за сильной жары, все сжигающей (*показ на картинке Меркурия и Венеры*), а на других планетах — из-за лютого холода нет жизни (*показ Марса, Юпитера, Сатурна, Урана, Нептуна и Плутона*).

*И только милая Земля
Во всем пригодна для жилья.
Так и летим на шарике Без крыльев и руля,
На нашем теплом шарике По имени Земля.*

Ребята, а как вы думаете, почему Землю в этом стихотворении называют шариком?

(Ответы детей). Потому что Земля имеет форму шара.

Во время нашего путешествия мы пролетели всю Солнечную систему. А вы знаете, что кроме больших планет существует много- много других, которым даже имен не дали — такие они маленькие, что их и в телескоп трудно разглядеть. Когда астроном открывает такую планетку, он дает ей не имя, а номер.

Вот на такой крошечной планетке, величиной всего-то с дом, живет главный герой сказки Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц». Скорее всего, вы еще не знакомы с творчеством этого автора. Кому-то читали эту сказку или, возможно, вы смотрели мультфильм? *(Ответы детей).*

Дорогие ребята, я очень хочу познакомить вас с этой сказкой. Когда вы подрастаете, то обязательно прочтете ее сами. А сейчас мы с вами лишь слегка коснемся творчества Экзюпери.

29 июня 1900 года во Франции родился Антуан де Сент-Экзюпери, писатель, критик, летчик. Человек с большой буквы. Юный Антуан любил мечтать, сочинять стихотворения, осваивал игру на скрипке. Интересовала мальчика архитектура, он серьезно увлекался техникой. Но была у Антуана еще одна страсть - небо. Огромное небо влекло его. Ему было двенадцать лет, когда состоялся его первый полет. Один известный французский авиатор взял его с собой в воздух. Антуан стал профессиональным летчиком. Сент-Экзюпери повидал многое и ему было что сказать другим людям. Так он стал писать книги. К огромному сожалению, он погиб во время Второй мировой войны, при выполнении боевого задания.

Сказку «Маленький принц» Экзюпери посвятил лучшему другу. В чудесной сказке-притче рассказывается о верности, дружбе, ответственности, об уважении к человеку. А главным её героем является Маленький принц.

*На моей планете-крошке
Солнце каждый день встаёт.
У меня всего немножко,
Но хватает мне забот:
Нужно вычистить вулканы,
Баобабов вырвать ряд.
А когда мне грустно станет,
Я иду смотреть закат.
Как-то раз совсем случайно
Я в траве нашел росток.
Он тянулся вверх отчаянно,
Драгоценный мой цветок.*

*Это было просто чудо,
Это был какой-то сон:
Непонятно мне откуда
Появился вдруг бутон.
Подбирала Роза краски,
Я её водой поил,
Нежность ей дарил и ласку
И тихонько говорил:
«Ничего не бойся,
поскорей раскройся!»*

«Маленький принц» — первая детская книга Экзюпери, до этого он не писал для детей. Он сам нарисовал к ней картинки, впоследствии ставшие такими же известными, как и сама книга. Это была сказка о Маленьком принце — одиноком мальчике с другой планеты, отправившемся в межзвездное путешествие, чтобы найти себе друга.

Ребята, а вы слышали выражение: «Ты навсегда в ответе за всех, кого приручил». А ведь это выражение из сказки «Маленький принц». Мнения об этой сказке совершенно разные: кто-то считает, что читать ее нужно в школе, кто-то говорит, что эта сказка для взрослых людей, а кто-то предпочитает начинать знакомство с этой книгой в детском саду. В любом случае автор считал, что его сказка подходит для любого возраста «от 0 до 99».

Дорогие ребята, очень надеюсь, что этот небольшой рассказ о чудесной сказке Антуана де Сент-Экзюпери вам понравился. Хочу вам сказать, что по этой сказке снят замечательный фильм, есть и мультфильмы. А сегодня в нашем кукольном театре «Потешка» премьера! Актеры долго репетировали и подготовили для вас небольшой отрывочек из сказки «Маленький принц».

АВТ. *Вообразите моё удивление, когда на рассвете меня разбудил чей-то тоненький голосок. Он сказал:*

М.П. — Пожалуйста... нарисуй мне барашка!

АВТ. *-А?..*

М.П. — Нарисуй мне барашка...

АВТ. *Наконец ко мне вернулся дар речи, и я спросил:*

—Но... что ты здесь делаешь?

И он опять попросил тихо и очень серьёзно:

М.П.— Пожалуйста... нарисуй барашка...

АВТ. *Тут я вспомнил, что учился-то я большие географии, истории, арифметике и правописанию, — и сказал малышу (немножко даже сердито сказал), что я не умею рисовать.*

Он ответил:

М.П. — Всё равно. Нарисуй барашка.

Мне нужен барашек. Нарисуй барашка.

АВТ. *Ия нарисовал.*

Он внимательно посмотрел на мой рисунок и сказал:

М. П.— Нет, этот барашек уж совсем хилый. Нарисуй другого.

АВТ. *Я нарисовал.*

Мой новый друг мягко, снисходительно улыбнулся.

М.П.— Ты же сам видишь, это не барашек. Это большой баран. У него рога...

АВТ. *Я опять нарисовал по-другому.*

Но он и от этого рисунка отказался.

М.П. — Этот слишком старый. Мне нужен такой барашек, чтобы жил долго.

АВТ. *Тут я потерял терпение — ведь мне надо было поскорее разо-*

брать мотор — и нацарапал вот что: и сказал малышу:

—Вот тебе ящик. А в нём сидит твой барашек.

Но как же я удивился, когда мой строгий судья вдруг просиял:

М.П. — Вот такого мне и надо! Как ты думаешь, много он ест травы?

***АВТ.** -А что ?*

М.П. — Ведь у меня дома всего очень мало...

***АВТ.** — Ему хватит. Я тебе даю совсем маленького барашка.*

М. П. - Не такой уж он маленький... — сказал он, наклонив голову и разглядывая рисунок. — Смотри-ка! Он уснул...

***АВТ.** Так я познакомился с Маленьким принцем.*

Мальчики и девочки, Маленький принц, путешествуя, повидал множество планет и их странных жителей. Эти планеты и люди, живущие там, не нравились ему, он их не понимал.

А давайте сегодня вместе с вами создадим свою планету, чтобы Маленькому принцу там очень понравилось.

(Ребята вытягивают бумажки с надписями (добро, зло, дружба, любовь, верность и т. д.) и решают, будет ли это на их планете. Если будет, то бумажка приклеивается на нарисованную заранее планету)

Какая же чудесная планета у нас получилась! Уверена, что Маленькому принцу она бы обязательно понравилась!

Н. Акуленко